

**П**ІОРИТЕТНИМ НАПРЯМКОМ виховання в Україні визнано забезпечення духовної єдності поколінь, виховання поваги до батьків, жінки-матері, до культури та історії рідного краю.

Тому метою освітнього процесу є не тільки надання певного об'єму знань з різних предметів, але й формування всебічно розвиненої і морально зрілої особистості, готової зустрітися з викликами сучасного життя.

Освітня Очаківщина розуміють важливість духовних цінностей у житті молодого покоління, що буде плекати майбутнє держави, керуючись чеснотами християнської моралі. Як заपुरка цього – в школах вивчається курс «Християнська етика».

Налагоджені добрі стосунки між Церквою (благочинний – прот. Стефан Михайлюк) та загальноосвітніми школами сіл Куцуруб, Кам'янка, ЗОШ №4 м. Очаків. Педагоги працюють в напрямку долучення учнівської молоді до православних цінностей.

Викладачами християнської

## В гостях у православної Очаківщини



етики є члени Миколаївського обласного осередку громадського об'єднання «Всеукраїнське Православне педагогічне товариство» (МОО ГО «ВППТ»).

В лютому-березні 2010 р. було проведено ряд заходів по співпраці Церкви, загальноосвітніх шкіл та МОО ГО «ВППТ», представником якого була голова товариства – Коростильова Олена Петрівна.

11 лютого в Свято-Миколаївському соборі м. Очакова

відбулися виїзні збори МОО ГО «ВППТ». Рішеннями зборів організована Очаківська філія МОО ГО «ВППТ», головою якої було обрано члена товариства – прот. Віктора Струкало, настоятеля Свято-Троїцької церкви с. Куцуруб.

22 лютого в ЗОШ с. Кам'янки (директор – Л.С. Стоянова) за участю ієр. Миколи Рубахи, голова МОО ГО «ВППТ» О.П. Коростильова (цю школу закінчила 1960 року) провела урок із старшокласниками на

тему: «Духовні цінності та їх значення в житті людини».

18 березня в ЗОШ №4 м. Очакова (директор – Т.С. Нарикова) педагог О.М. Колеснікова, член МОО ГО «ВППТ» провела відкритий урок з християнської етики на тему: «Іскра Божа» – про сутність та цінність життя людини. На уроці були присутні благочинний Очаківського округу – прот. Стефан Михайлюк, голова Очаківської філії Православного педагогічного товариства прот. Віктор Струкало, голова Наукової ради МОО ГО «ВППТ», кандидат філологічних наук, доцент ДПУ Л.М. Шкаруба, голова МОО ГО «ВППТ» О.П. Коростильова, працівники міського відділу освіти, педагоги. Оцінка була однозначною: такі уроки спрямовані на формування християнських моральних цінностей, а отже, на виховання духовної особистості, чесно-го працівника, громадянина, справжнього патріота своєї держави – України.

Практика проведення виїзних зборів у благочиннях зарекомендувала себе як один з ефективних методів роботи МОО ГО «ВППТ» по налагодженню взаємовідносин із благочинними, священнослужителями, з працівниками народної освіти, безпосередньо, із світськими та недільними школами. Така робота сприяє активізації введення в навчальні заклади «Християнської етики», стимулює обмін досвідом роботи в недільних школах, створює сприятливі умови для відродження духовності та православної культури.

**О. П. КОРОСТИЛЬОВА,**  
голова МОО ГО «ВППТ»

## Протоіерей Александр ШАРГУНОВ: «Толерантность собирает своих сторонников на последний бой против истины»

**Известный пастырь считает, что глобальная идеология толерантности ведет к повторению жестоких гонений на Церковь времен Римской империи**

«После крушения великих идеологий минувшего века толерантность стала идеологией, превосходящей идеологию. Превосходящей саму человеческую мысль. Превознося на все лады тех, кто поклоняется этому новому идолу, новая идеология обретает право и власть беспощадно судить всех, кто противится ей», – отметил в своем выступлении на международной богословской конференции в Кишиневе «Испытание веры – между толерантностью и любовью» известный московский пастырь протоіерей Александр Шаргунов, – сообщает сайт общественного комитета «За нравственное возрождение Отечества».

«Толерантность в современном мире означает, что вера – строго частное дело, но подчинение общепринятому – обязательно. По сути – это торжество того, что было во времена жестоких гонений на Церковь в Римской империи. Положи зернышко лада на перед статуей императора, и ты свободен. Иди и веруй, во что хочешь – во Христа или

в антихриста», – заметил священник.

Но если все верования законны, «равным образом гарантированы духовной пустотой государственной власти», – продолжил священник, то это значит, что самое дело веры относительно: «Оно должно быть на втором плане, а ригіот отмечено отрицательным знаком. От начала до конца вера рассматривается как нечто отрицательное с точки зрения торжествующего зла, в то время как скептицизм становится «благом», гарантом общественного мира и свободы. Иными словами, ослабление веры будет всегда желательным, поскольку содействует демократическому сосуществованию самых разных идей».

«Может ли с этим согласиться исповедник истины? Все сопротивляется в нас этой установке», – отмечает отец Александр.

«Нам предлагают, чтобы мы подвергали сомнению любые свои убеждения и не настаивали на их абсолютности. На деле современный

скептицизм чаще всего означает отрицание единой истины. Нас хотят убедить, что к ценностям каждого человека, какие бы они ни были, должно относиться с одинаковым уважением. Но если все веры частичны или равноценны, если сама идея истины есть заблуждение, если добро и зло – вопрос понимания каждого отдельного индивида, тогда единая истина действительно не имеет смысла. Тогда наш ужас перед ГУ Лагами и Освенцимами – лишь результат чисто исторических обстоятельств. Иными словами, если бы гитлеровский режим восторжествовал, мы бы не думали о нем так, как сейчас думаем. Если бы коммунизм не рухнул, то главные коммунисты не стали бы главными антикоммунистами, а продолжали бы пропагандировать миру «светлое будущее». Безумие! Ныне толерантность собирает своих сторонников на последний бой против истины, предлагая вместо единой истины выбор – каждому по его вкусу и желанию. Исполняется пророчество апосто-

ла Павла: «Ибо будет время, когда здравого учения принимать не будут, но по своим прихотям будут избирать себе учителей, которые льстили бы слуху; и от истины отвратят слух и обратятся к басням» (2 Тим. 4, 3). И неудивительно, ибо временное сегодня всюду ставится впереди вечного, земное – впереди небесного», – отметил священник.

«Когда мир утверждает неадекватность «традиционной мысли», есть один только выход – глубокое приобщение к древней и всегда новой культуре совершенной самоотдачи в крестной пасхальной жизни, даже до мученичества. Только здесь слово истины обретает реальность. И только здесь может родиться надежда, что не все еще для погибающего мира потеряно. И только в этом смысле мы можем говорить о необходимости толерантности – терпеливого отношения Церкви к заблуждениям мира, о такой толерантности, которая законна только в свете верности Кресту Христову, – подчеркивает отец Александр. – Только

тогда, когда мы не идем ни на какой компромисс со злом, царствующим сегодня в мире, мы можем оказаться способными молиться даже за убивающих нас».

«Не к толерантности – терпению к злу и равнодушному принятию его, – а к твердому стоянию против зла даже до смерти призваны християне. Ради любви к ненавидящим нас и убивающим нас и ради спасения всех, кто нуждается в спасении. Наш долг – всегда, и особенно в опасные времена, хранить таким терпением, по слову Христову, души наши, чтобы ничто не могло смутить, расслабить и тем более погубить их. Терпение – не просто способность все переносить, но способность обращать все в величие Христова и славу. Что поражало всегда язычников во времена гонений? То, что мученики не умирали мрачно, они с радостью, как на праздник, как на служение Божественной литургии шли на смерть...», – заключил протоіерей Александр Шаргунов.